
ZPMS NOVIČKE 

Pozdravljeni, 

  

v aprilu smo zaključ ili enega nas ih programov, ki je tesno 

povezan s s olskim letom in s olskim koledarjem. To je program 

Otros ki parlamenti®, katerega vrh je pomenil 26. načionalni 

otros ki parlament v Drz avnem zboru Republike Slovenije, 4. 

aprila 2016. Dogodka so se udelez ili osnovnos olči, predstavniki 

regij iz vse Slovenije ter njihovi spremljevalči, regijski 

koordinatorji programa in mentorji. Na dogodek so povabljeni 

tudi pomembni predstavniki drz ave in drugih vladnih in 

nevladnih organizačij. Njihova udelez ba je pomembna in je vedno 

znova pokazatelj tega, da so pripravljeni biti sogovorniki skozi 

otros ke parlamente nauč ijo veliko koristnega in razvijajo v 

Glasilo Zveze prijateljev mladine Slovenije,  št. 4  April 2016 

Izpostavljamo: 

 26. načionalni otros ki 

parlament 

 Prič etek humanitarne 

akčije Pomez ik sonču® 

 Akčija »Halo, si za to?« v 

teku 

 

v aktivne drz avljane. Velikokrat slis imo, kako zelo pomembna je 

partičipačija (t.j. sodelovanje, vključ enost) otrok in mladih v 

dogodke, aktivnosti, odloč anje, ki so povezani z njimi in so zanje 

pomembni. A č e le slis imo o tem, ni dovolj, potrebno je prisluhniti in 

slis ati, kaj nam imajo povedati, se pogovoriti ali so predlogi 

uresnič ljivi ali ne in č e ne, zakaj ne. Nemalokrat smo preseneč eni, da 

imajo mladi  zelo dobre predloge in se moramo odrasli potruditi, da 

jim pomagamo pri njihovem uresnič evanju. Več inoma je tako, da 

predlogi ostanejo le č rke na papirju, v z ivljenju pa se nič  ne 

spremeni. Tega se kot organizatorji Otros kih parlamentov zavedamo 

in si z elimo več  uresnič itev predlogov. Razmisliti moramo, kako 

naprej in kje so potrebne spremembe za več jo uč inkovitost 

programa. 

 

V prihajajoč em meseču maju nas č akata s e zaključ ka dveh 

programov, tudi tesno povezanih s s olskim letom: to sta Nateč aj 

Evropa v s oli in Mladi raziskovalči zgodovine.  

Veselimo se udelez be vseh sodelujoč ih v programih! 

 

Petra Zega 

Strokovna sodelavka Zveze prijateljev mladine Slovenije 



ZGODILO SE JE 
 
 
26. NACIONALNI OTROŠKI PARLAMENT 

 

Letos nji, 26. načionalni otros ki parlament, je potekal 4. aprila 2016, v Drz avnem zboru RS. 

Uvodoma sta mlade parlamentarče pozdravila predsednik Drz avnega zbora RS, dr. Milan Brglez in 

predsednik Republike Slovenije, Borut Pahor. Predsedniča je postala Kaja Petrovič  s Ptuja, ki je 

čelotni dogodek vodila spretno, brez vidnejs e treme in ga uspes no pripeljala do zaključ ka. 

Osrednja tema razprav je bila »Pasti mladostnis tva«. V dopoldanskem delu so mladi razpravljali v 

s tirih delovnih skupinah znotraj naslovne teme: Pasti interneta in sočialnih omrez ij; Ko pride do 

stiske, kam po pomoč ?; Nasilje/medvrstnis ko nasilje ter Samopodoba in mladostnik. V plenarnem 

delu zasedanja so se mladim pridruz ili pomembni gostje, med njimi tudi predsednik Vlade RS, dr. 

Miro Cerar. Prisluhnili so poroč ilom o delu v skupinah in razpravi ter odgovarjali na vpras anja. 

V skupini Pasti interneta in sočialnih omrez ij  so mladi povedali, da si z elijo več  osves č anja in 

izobraz evanja o uporabi interneta in o druz benih omrez jih. Strinjali so se, da internet in druz bena 

omrez ja sama po sebi niso nevarna, nevarna so zato, ker jih ne znajo pravilno uporabljati. V 

skupini Ko pride do stiske, kam po pomoč , so izpostavili, da s ola ni vedno kraj, kamor se lahko 

obrnejo po pomoč . Opazno je nezaupanje do uč iteljev, svetovalnih delavčev in psihologov na s olah. 

Izpostavili pa so TOM telefon® in spletno mesto To sem jaz. V skupini Nasilje/medvrstnis ko nasilje 

so največ  pozornosti namenili verbalnemu nasilju. V povezavi s fizič nim nasiljem, so se osredotoč ili 

predvsem na medvrstnis ko nasilje. Zanimalo jih je tudi, kako naj na nasilje odreagirajo zaposleni v 

s oli in kaj lahko storijo, č e se jim zaupa otrok, ki je z rtev nasilja. V skupini Samopodoba in 

mladostnik pa so ugotavljali, da se samopodoba gradi vse z ivljenje in da nanjo najbolj vplivajo 

sovrstniki, mediji in stars i. 

Ciril Cerovs ek, predsednik lanskoletnega otros kega parlamenta, pa je predstavil Načionalni odbor 

mladih (NOM), ki deluje v okviru ZPMS. 

 

Hvala Drz avnemu zboru RS, da z dogodkom lahko gostimo v njihovih prostorih in hvala vsem 

poslančem in poslankam, da so omogoč ili mladim udelez enčem kosilo v njihovi restavračiji! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Več : https://www.fačebook.čom/Otro%C5%A1ki-parlament-1543985445877938/ 

 

https://www.facebook.com/Otro%C5%A1ki-parlament-1543985445877938/
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O OTROCIH NAJ NE ODLOČA ULICA 

 

Zveza prijateljev mladine Slovenije se je s spodnjim sporoč ilom odzvala na odvzem deč kov 

velenjskega CSD: 

 

V Zvezi prijateljev mladine Slovenije z zaskrbljenostjo spremljamo razvoj dogajanja v primeru 

dečkov, ki sta po tragični družinski zgodbi najprej živela pri starih starših, nato pa ju je velenjski 

Center za socialno delo (CSD) namestil v rejniški družini. Kot je znano, je inšpekcijski nadzor pokazal, 

da je bila odločitev CSD strokovna in zakonita.  

ZPMS ne bo polemizirala ali se kakor koli opredeljevala, ali je prav, da sta dečka v rejniški družini ali 

bi bilo bolje, da bi zanju v celoti skrbeli stari starši. Opažamo pa, da se v številnih medijih, na 

družabnih omrežjih in tudi drugod o tem širijo polemike, ki v nekaterih primerih presegajo mejo 

dostojnega govora. Zgodba pa je dobila tudi politični prizvok.  

Opozarjamo, da presoje, kaj je največja korist za dečka, ne morejo biti stvar ulice oziroma protestnih 

shodov. Javnost, politiki, odvetniki in mediji ne morejo vedeti, kaj je največja korist za otroke, saj 

nimajo vpogleda v celotno dogajanje med štirimi stenami.  

Pogosto je slišati, da strokovne službe ukrepajo prepočasi in premalo strokovno. Tudi v tem primeru 

je izražen dvom v pravilnost ravnanja. A dileme ne morejo biti prepuščene zgolj občutkom, saj ti ne 

temeljijo na podatkih. Če so bile narejene strokovne napake, naj se s tem ukvarjajo pristojne 

strokovne službe. Če nam je res mar za otroke, prepustimo odločitve in dileme o namestitvi otrok 

strokovnim krogom, nikakor pa ne ulici. Kajti ulica je tista, s katero je najlažje manipulirati. Kje je tu 

resnična skrb za otroke?  

V TALINU O OTROKOVIH PRAVICAH  

 

Strokovna sodelavka Anja Vilotič  se je v Talinu, v okviru Sredis č a ZIPOM, udelez ila 8. mednarodne 

konferenče mrez  nevladnih organizačij, ki delujejo na področ ju otrokovih pravič. Konferenča je 

potekala pod okriljem organizačije Euročhild, katere č lan je Sredis č e ZIPOM. Konferenča je bila 

namenjena pregledu področ ja otrokovih pravič v različ nih drz avah, iskanju skupnih toč k za 

sodelovanje in prikazu dobrih praks.  

 



 

AKCIJA »HALO, SI ZA TO?« V TEKU 

 

Nas a skupna akčija zbiranja mobilnih telefonov 

»Halo, si za to?«, katere čilj je dvigniti ekolos ko 

zavest in zbrati sredstva za otroke in mladostnike, 

se bliz a vrhunču. Zaključ ek akčije je predviden za 

6. maj. Da je akčija odlič no uspela je razvidno tudi 

iz seznama osnovnih, srednjih s ol in vrtčev, ki so 

se odzvali nas emu povabilu. Vse sodelujoč e si 

lahko pogledate na spletni strani 

www.starmobi.si.  

 

 

Star mobilni telefon je oddala tudi naša 

predsednica Darja Groznik. 

NACIONALNI ODBOR ZA PROSTI ČAS IN LETOVANJA   

 

V zač etku aprila je potekala prva seja Načionalnega odbora za prosti č as in letovanja v novem 

mandatu 2016 – 2020. Dosedanji predsednik Vinko Hostar (ZPM Krs ko) se je zahvalil za dobro 

sodelovanje vsem č lanom načionalnega odbora in strokovni sluz bi ZPMS. V preteklem mandatu 

so obiskali vse poč itnis ke domove, popisali kapačitete in preverili njihovo stanje. Nova 

predsedniča načionalnega odbora je postala Urs ka Vrtač nik (ZPM Ljubljana Vič  – Rudnik). V 

prihodnje bo več  pozornosti namenjeno področ ju prostega č asa otrok in mladine. 

ZAČETEK HUMANITARNE AKCIJE »POMEŽIK SONCU« 

 

V sredini aprila smo ponovno zač eli z akčijo zbiranja sredstev za letovanja otrok prek akčije 

Pomez ik sonču®. Sredstva bomo letos zbirali na različ ne nač ine, več  pozornosti pa bomo 

namenili zbiranju sredstev za letovanja otro ks posebnimi potrebami. V ta namen smo 

prilagodili tudi spletno stran akčije. Zač eli smo z e z vlaganjem poloz nič v različ ne č asopise, v 

več jih mestih smo jih razdeljevali tudi v pos tne nabiralnike. Na medije se bomo obrnili s 

pros njami za brezplač ne tiskane, radijske in TV oglase, oglas evali bomo na plakatnih mestih 

podjetja Europlakat, na LPP avtobusih, poseben spletni obrazeč pa smo pripravili tudi za 

podjetja, ki bi z elela prispevati za letovanja otrok.  

Veseli bomo, č e boste informačije o akčiji delili med svoje kontakte! 

 

http://www.starmobi.si
http://www.zpms.si/programi-in-projekti/pomezik-soncu2/
http://www.zpms.si/programi-in-projekti/pomezik-soncu2/prispevek-za-letovanje-otrok/
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SIOLOV ŽAREK 

 

Podjetje TSmedia d.o.o. je pripravilo projekt 

Siolov z arek, prek katerega podjetja nagovarjajo 

k doniranju sredstev za letovanja otrok prek 

programa Pomez ik sonču®.  

Akčija soupada z pobudami slovenskih podjetij, 

ki iz leta v leto skrbijo, da se tudi otroči iz manj 

privilegiranih okolij lahko nauz ijejo morskega 

zraka in deset dni brezskrbno uz ivajo na morju. 

Več  o Siolovem z arku lahko preberete tukaj.  

 

IZOBRAŽEVANJE ZA KLEPETALNICO IN E-TOM 

 

V letu 2016 smo okrepili ekipo, ki svetuje v klepetalniči Tom-a. V januarju smo organizirali 

izobraz evanje za klepetalničo. Pet Tomovk in Tomovčev se je odloč ilo, da bodo svoje znanje 

nadgradili in zač eli svetovati poleg telefona s e v klepetalniči. V meseču februarju so zač eli s 

svetovanjem in utrjevali pridobljeno znanje z izobraz evanja. V marču in aprilu pa so z e svetovali 

samostojno. Klepetalniča je odprta vsak dan v tednu po dve uri in jo lahko najdete na povezavi: 

http://www.e-tom.si/čhatroom. 

V zač etku aprila smo organizirali tudi dodatno izobraz evanje za E-Tom (svetovanje po mailu). 

Tomovči z e pridno odgovarjajo na svoja prva e-vpras anja.  

ŠTUDENTKE NA PRAKSI 

 

V aprilu smo na delovno prakso sprejeli 4 s tudentke 3. letnika Fakultete za upravo v Ljubljani. 

Delovno prakso morajo opraviti kot del s tudijskih obveznosti in ob konču pripraviti problemsko 

nalogo. Spoznavajo organiziranost Zveze prijateljev mladine Slovenije, programe in projekte ter 

so dobrodos la pomoč  pri izvedbi več jih dogodkov, ki jih imamo v spomladanskem č asu. 

 

 

Natalija, Vesna, Sanja in Monika pomagajo pri začetku akcije Pomežik soncu®. 

http://www.siol.net/trendi/odnosi/pridruzite-se-projektu-siolov-zarek-in-nam-pomagajte-da-bo-morje-letos-okusilo-cim-vec-slovenskih-otrok-415616
http://www.e-tom.si/chatroom


NAPOVEDUJEMO 
 

ZAKLJUČNA PRIREDITEV NATEČAJA EVROPA V ŠOLI 
 

V petek, 13. maja, bo v Festivalni dvorani Pionirskega doma v Ljubljani 

zaključ na prireditev nateč aja Evropa v s oli 2015/2016. Mladi so letos 

ustvarjali v petih nateč ajih: foto, likovnem, literarnem, video in 

povezovalnem nateč aju. Razmis ljali so o čiljih trajnostnega razvoja, ki smo jih strnili pod naslov 

Ustvarimo s e boljs i jutri. 

IZOBRAŽEVANJE ZA PEDAGOŠKE VODJE 
 

Izobraz evanje za pedagos ke vodje in druge ključ ne sodelavče na letovanjih bo 13. in 14. maja 

2016, v letovis č u ZPM Maribor, VIRC Poreč . Izobraz evanje organizira Načionalni odbor za prosti 

č as in letovanja pri ZPMS. 

Prijave pos ljite do 6. 5. 2016 na referatzpm@zpm-mb.si (Marina S krubej) in soč asno v vednost 

na info@zpms.si  

 

MEDNARODNI DAN DRUŽIN IN TEDEN DRUŽIN 

 

Leta 1994 je Generalna skups č ina Zdruz enih narodov razglasila 15. maj za 

mednarodni dan druz in. Letos nja osrednja tema bo »Druz ina, zdravo z ivljenje 

in trajnostna prihodnost«. Zveza druz in bo v sodelovanju s kulturno 

umetnis kimi organizačijami pripravila akčijo »Za druz ine brezplač no«, ki bo potekala v tednu 

druz in od 15. do 22. maja 2016. 

DRŽAVNO SREČANJE MLADIH ZGODOVINARJEV 
 

ZPMS letos organizira z e 47. drz avno sreč anje mladih zgodovinarjev, ki bo 27. 

maja 2016 na OS  Rodiča v Domz alah. Komisija za delo zgodovinskih kroz kov 

je prejela 31 raziskovalni nalog, ki jih bodo uč enči na sreč anju s e ustno 

prestavili. Sreč anja se bo udelez il tudi poslaneč Drz avnega zbora RS, Kamal Izidor Shaker.  

mailto:referatzpm@zpm-mb.si
mailto:info@zpms.si


TRADICIONALNA PRIREDITEV ZA ZLATE BRALCE V CANKARJEVEM DOMU 
 

 

 

Tudi letos ob zaključ ku s olskega leta Drus tvo Bralna znač ka Slovenije – ZPMS organizira 

tradičionalno prireditev za ljubljanske zlate bralče. Odkar smo prevzeli organizačijo, je prireditev 

zastavljena s irs e, tako se je s svojimi zlatimi bralči in mentorji z e nekaj let udelez ujete tudi 

drus tva/zveze prijateljev mladine z različ nih končev Slovenije.  

 

Prireditev bo potekala v torek, 31. maja 2016, ob 12. uri v Gallusovi dvorani Cankarjevega doma v 

Ljubljani. 

Prireditev je brezplač na. Program pa (okvirno 1 ura) bo vodil Bos tjan Gorenč Piz ama.   

 

Vabimo vas k razmisleku, č e bi z eleli na prireditev pripeljati svoje otroke in 

mentorje.  Prosimo vas, da nam najkasneje do srede, 11. maja 2016 sporoč ite s tevilo zlatih bralčev 

in njihovih spremljevalčev. 

Prijave sprejemamo samo do zapolnitve dvorane.  

 

                                           Utrinek z lanskoletne prireditve: 

 

Boštjan Gorenc Pižama, Janja Vidmar, Benka Pulko                     Foto: arhiv Bralne značke 

Društvo Bralna značke Slovenije – ZPMS 



UTRINKI S TERENA 

 

MZPM LJUBLJANA 

Zavestno starševstvo 

Brezplačna predavanja za starše, stare starše 

in vse ostale skrbnike otrok 

 

Aprila smo izvedli kar 7 brezplač nih predavanj 

za stars e v sklopu programa 

Zavestno stars evstvo, ki ga 

sofinančira Urad za 

prepreč evanje zasvojenosti. 

 

Udelez enči so lahko slis ali, kako otroku 

postaviti meje, kako mu pomagati do pozitivne 

samopodobe, kako ga voditi/vzgajati, da bi v 

z ivljenju bil sreč en, katere kompetenče kot 

stars i potrebujemo, kako res evati konflikte in 

posledič no ustvarjati bolj kakovosten odnos.  

 

S predavanjem, ki je bilo 26. maja  (Ravnotez je 

med zahtevami, pohvalo in kritiko v vzgoji), 

zaključ ujemo spomladanski set izobraz evalnih 

predavanj za stars e, nadaljujemo pa ponovno 

jeseni, ko je pred nami 18 novih brezplač nih 

predavanj.  

Teme predavanj, lokačije in ure izvedbe, si lahko 

ogledate na nas i spletni strani www.mzpm-

ljubljana.si pod rubriko – »Za stars e«.  

 

 

Življenje v Ljubljani skozi moje oči – s 

Fotografijo mislim Ekologijo 
 

 

V sklopu foto programa, namenjenega 

osnovnos olčem tretje triade, smo 5. aprila 

gostili drus tvo SmetUmet, ki nas je obiskalo s 

svojimi pOSEBNIMI prijatelji. Ne le da smo z 

pOSEBNIMI prijatelji imeli zelo zanimiv 

popoldan, temveč  smo skupaj z njimi ustvarjali 

foto zgodbe.  

12. aprila smo obiskali Pivovarno Union, kjer 

smo si ogledali njihovo proizvodnjo, skladis č a, 

muzej in ekolos ki otok, kjer shranjujejo 

neuporabno embalaz o. Prav tam smo naredili 

nekaj č udovitih posnetkov in fotografij.  

Posebno doz ivetje pa je bilo na obisku foto 

studia Kozama, kjer smo se tudi mi prelevili v 

prave profesionalne fotografe in imeli 

priloz nost fotografirati eni druge v pravem 

foto studiu. 

Vse nas e zgodbe in fotografije si boste lahko 

ogledali na razstavi od 20. do 31. maja v 

Mednarodnem grafič nem likovnem čentru v 

Ljubljani. 

 
Program sofinancira  

http://www.mzpm-ljubljana.si
http://www.mzpm-ljubljana.si
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»Zaznavanje stiske in samomorilne ogroženosti ter pristopi k preprečevanju 

samomora pri mladostnikih«,  predavanje za prostovoljce 
 

6. aprila nas je Lara popeljala v svet mladostnikov, ki se 

sreč ujejo z različ nimi stiskami. 

Tokrat bi lahko rekli, da je bilo to predavanje za nas e 

prostovoljče in animatorje, ki izvajajo različ ne delavniče 

in aktivnosti za in z otroki, po nač elu »Mladi za Mlade«. 

Izvajalka zelo kakovostnega predavanja, psihologinja ga. 

Lara Pirč, dolgoletna prostovoljka ZPM-jev v Ljubljani, 

izvajalka poč itnis kih aktivnosti, je v predavanju 

»Zaznavanje stiske in samomorilne ogroz enosti ter 

pristopi k prepreč evanju samomora pri mladostnikih«, 

poleg svojega strokovnega znanja, z nami delila tudi 

lastne izkus nje z letovanj in dela z mladimi, ter tako 

obogatila čelotno predavanje. 

Novi MEPI mentorji 
 

V ponedeljek, 11. aprila, se je zač el drugi čikel 

izobraz evanj, namenjen tistim, ki so pri sebi 

prepoznali potenčial, da bi postali mentorji 

mladostnikom, ki so vključ eni v mednarodni 

program MEPI.  

Program MEPI se je na Mestni ZPM Ljubljana 

zač el izvajati junija 2015, ko smo izobrazili 

prvih 9 mentorjev.  

Tokrat pa bo, v treh zaporednih ponedeljkih, 

oziroma v 12 urnem programu, kar 16 bodoč ih 

MEPI mentorjev,  spoznavalo  MEPI program, 

odkrivalo, kaks en stil vodenja imajo, kaks na 

razlika je med trenerjem in mentorjem, kako 

delati s posameznikom, kako pri mladih 

vzdrz evati motivačijo in s e mnogo več .  

 

 

Prva poskusna odprava MEPI-jevcev 

MZPM na bronasti stopnji 

 

16. in 17. aprila je 7 mladostnikov, ki so 

vključ eni v program MEPI na Mestni ZPM 

Ljubljana, skupaj s e z 23 otroki iz Z eleznikov, 

na svoji prvi poskusni odpravi ugotavljalo ali 

kot skupina delujejo povezano, ali so za svojo 

odpravo dobro pripravljeni, kaj bi jim s e 

pomagalo in kaj bodo na kvalifikačijski 

odpravi naredili drugač e.  

Njihova pot se je zač ela v soboto, 16. aprila, 

ob 8:45 uri v Zgornji Besniči, konč ala pa se je 

v nedeljo, 17. aprila ob 15:00 uri na Bledu, v 

dveh dneh pa so prehodili čča. 30 kilometrov.  

C estitke! 

 



 

Zaključna prireditev Zelenega nahrbtnika 

 
V ljubljanskem parku Mosteč smo se 21. aprila, na 

zaključ ni prireditvi Zelenega nahrbtnika, s kar 900 

preds olskimi otroki, zavrteli v ritmih Zmajč ka Jurč ka in 

veselih pesmih Borisa Kononenka.  Plesali smo, peli, se 

vrteli, poskakovali, smejali, sodelovali na različ nih 

delavničah, ki so jih izvajali nas i prostovoljči, se 

navdus evali nad poskusi, ki sta jih izvajala s tudenta 

Fakultete za kemijo, se stiskali z Zmajč kom, ki je vsakemu 

otroku podaril revijo Zmajč ka in se na konču zasluz eno osvez ili z vodo, ki nam jo je pripravila 

Pivovarna Union.  

Na prireditvi smo razglasili tudi zmagovalni vrteč/skupino v sklopu nateč aja »Nas a pot od vrtča 

do Centra ponovne uporabe!«. Prvo nagrado so zasluz eno prejeli otroči iz vrtča Cičiban, enote 

Pastirč ki, skupine Krojač ek Hlač ek; drugo in tretje mesto pa sta zasedli skupini vrtča Otona 

Z upanč ič a, enote Z iv Z av, in sičer Pegiče in Zajč ki. 

Vsem skupaj č estitamo! 

Juhuhu, počitnice so skoraj tu! 
 

Tudi letos Mestna ZPM Ljubljana za otroke ponuja pester spekter poč itnis kih aktivnosti: od 9- 

urnega brezplač nega varstva za otroke v MOL (sofinančira MOL), do 4-urnih delavnič, kot so 

likovne ustvarjalniče, potepanja po Ljubljani, foto teč aj. 

 

Več  o poč itnis kih aktivnostih si lahko preberete na nas i spletni strani www.mzpm-ljubljana.si v 

rubriki »Poč itnis ke aktivnosti«. Prijave za udelez bo bomo zač eli sprejemati 3. maja in sičer le 

preko izpolnjene in podpisane prijavniče, ki jo boste nas li na omenjeni spletni strani. 

Pripravila: Tanja Povšič 

http://www.mzpm-ljubljana.si


ZPM MARIBOR 
 

26. regijski otroški parlament 
 

Na 26. regijskem Otros kem parlamentu v Mariboru, 18. marča 2016, je več  kot 100 mladih 

parlamentark in parlamentarčev razpravljalo na osrednjo temo letos njega parlamenta »Pasti 

mladostnis tva«. V sklepnem delu razprave so izvolili pet predstavnikov, ki so jih zastopali na 

zasedanju 26. načionalnega otros kega parlamenta v Drz avnem zboru v Ljubljani. 

Delegati, ki so zastopali mariborsko regijo, so bili: Marisa Frajzman, Zarja Eisner, Ana Vogrin, Blaz  

Rez onja in Niko Ričardo Ganzitti. Delegata iz območ ja Lenarta sta bila Mojča Simonič  in Gas per 

Waldhu tter, iz območ ja Slovenske Bistriče pa Domen Gajs ek in Filip Rap. 

 

 

Izvoljeni delegati iz mariborske regije, Lenarta in Slovenske Bistrice, v družbi s podžupanom MOM Zdravkom 
Luketičem, mestno svetnico MOM Lidijo Mirnik Divjak, predsednikom Mestnega mladinskega sveta Maticem 
Matjašičem, članom nacionalnega odbora za Otroške parlamente pri ZPMS Damirjem Orehovcem in predsednikom 
ZPM Maribor Sašo Mikićem. 

Dan Zemlje 
 

Z nas imi programi za varstvo okolja in ohranjanje narave z elimo osves č ati, informirati, 

svetovati in posredovati znanja vsem generačijam, zlasti otrokom. Z elimo povedati in pokazati, 

da lahko vsak posameznik s svojim odgovornim ravnanjem veliko naredi za zdravo okolje in s 

tem za lastno zdravje. 

Prireditev Dan Zemlje smo organizirali 22. aprila, na Trgu Leona S tuklja v Mariboru. 

Dopoldansko dogajanje je bilo s e posebej pestro, saj smo se zdruz ili trije organizatorji. ZPM 

Maribor je organizirala programski sklop z naslovom Fiz olč ek, grahek in bobek praznujejo dan 

Zemlje,  Svet za preventivo in vzgojo v čestnem prometu MO Maribor preventivno akčijo Bistro 

glavo varuje č elada, podjetje Snaga Maribor pa je zaključ ila projekt Barviti kesoni za prijaznejs i 

Maribor.  

 

 

*Leto 2016 je Mednarodno leto stročnic, katerega glavni namen je osveščanje o pomenu stročnic za zagotavljanje 
svetovne prehranske varnosti in o njihovi prehranski vrednosti, o tem, kako pridelovanje stročnic vpliva na blažitev 
podnebnih sprememb in izboljšanju rodovitnosti tal. 

http://www.fao.org/pulses-2016/en/


Prvomajske počitnice 
 

Poskrbeli bomo, da bodo prvomajske poč itniče, č eprav kratke, tudi tokrat ustvarjalne, pouč ne 

in zabavne.  

Otroke vabimo v Dom ustvarjalnosti mladih Maribor, v č etrtek in petek, 28. in 29. aprila 2016. 

V delavničah bomo ustvarjali, plesali, se gibali, urili moz ganč ke in s e mnogo drugega. 

Vse dejavnosti so brezplač ne in primerne za vse starosti.  

 

Dodatne informačije in prijave: INFO-DUM, 02 229-94-50 ali 040 433-511 ali  

info.dum@zpm-mb.si  

 

 

Pripravila: Tadeja Dobaj 

ZPM KRŠKO 

Dan za spremembe 2016 tudi v Krškem 
 

V soboto, 2. aprila 2016, se je Zveza prijateljev 

mladine Krs ko z e sedmič  priključ ila vseslovenski 

akčiji Dan za spremembe, ki poteka pod okriljem 

Slovenske filantropije. Letos nje akčije se je udelez ilo 

več  kot 20 prostovoljčev ZPM Krs ko. 

V sodelovanju z Obč ino Krs ko in KS mesta Krs ko 

smo osvez ili otros ka igrala na igris č u pri 

stanovanjskih blokih na Bohorič evi uliči v Krs kem. 

Prostovoljčem sta se pridruz ila tudi direktoriča 

obč inske uprave, ga. Melita C opar in predsednik 

ZPM Krs ko, g. Vinko Hostar. Skupaj smo poskrbeli za ohranitev lesenih igral in poleps ali njihov 

videz. 

Druga skupina prostovoljčev ZPM Krs ko se je odpravila v Dom starejs ih obč anov Krs ko, kjer se je 

druz ila z varovanči doma. Izmenjali so kar nekaj prijetnih misli in se pozabavali s kvizom »Mlade 

sive čeliče«. Medgeneračijsko druz enje je potekalo v prijetnem in spros č enem vzdus ju. 

Dan za spremembe je imel prvič  tudi podnaslov - Dan za spos tovanje. Velika prostovoljska akčija je 

ponovno povezala s tevilne akterje po čeli Sloveniji, letos s e posebej z namenom spodbujanja 

dobrih medsebojnih odnosov, spos tljive komunikačije in drobnih dejanj prijaznosti. 

S taks nimi in podobnimi akčijami ZPM Krs ko prispeva k dvigu kakovosti bivanja vseh prebivalčev 

obč ine Krs ko in ljudi opominja tudi na pomembno vrednoto - spos tovanje, ki zaradi hitrega nač ina 

z ivljenja vedno bolj izginja iz nas ega vsakdanjika. 

 
 

mailto:info.dum@zpm-mb.si


Otroški parlamenti v Posavju  
 

Zveza prijateljev mladine Krs ko je v meseču marču organizirala in izvedla obč inske otros ke 

parlamente na temo Pasti mladostnis tva in na katerih so izvolili tri predstavnike, ki so 11. aprila 

zastopali Posavje na 26. načionalnem otros kem parlamentu v Ljubljani. 

Mladi parlamentarči in parlamentarke posavskih osnovnih s ol so v okviru delavnič, ki so jih vodili 

mentorji s olskih parlamentov pod vodstvom regijskega koordinatorja za otros ke parlamente v 

Posavju, Uros a Brezovs ka, razpravljali o pasteh sočialnih omrez ij in komu zaupajo mladi, kako 

vidijo svet odraslih in kaks na je samopodoba mladostnikov. Spregovorili so tudi o tem, kako 

prez ivljajo prosti č as ter o rabi rač unalnika doma in v s oli. V razpravah so sodelujoč i med drugim 

izpostavili, da se s stars i premalo pogovarjajo in da nekateri njihovi sovrstniki tekmujejo v s tevilu 

FB prijateljev, kar nekaterim pomeni tudi statusni simbol. Spregovorili so tudi o (pre)velikem 

vplivu stars ev na mladostnika, kar se pokaz e v odrasli dobi, ko mnogi niso sposobni samostojnega 

z ivljenja; opozorili pa so tudi na to, kako pomembno je zaupanje med stars i in odras č ajoč o 

mladino.  

 

Obč inski otros ki parlamenti so potekali: 15. marča 2016 v sejni 

sobi MC Brez iče za področ je obč ine Brez iče, izvoljen 

predstavnik otrok: Tomaz  Travnikar, 18. marča 2016 v sejni 

sobi Obč inskega sveta Krs ko za področ je obč in Krs ko in 

Kostanjeviča na Krki, izvoljen predstavnik otrok: Matič 

Z niders ič  in 29. marča 2016 na gradu Sevniča za področ je obč in 

Sevniča in Radeč e izvoljena predstavniča otrok: Tinkara Jene. 

 

Mladi predstavniki so se v č etrtek, 7. aprila 2016, sreč ali v 

Dnevnem čentru ZPM Krs ko, kjer so se dogovorili o skupnih 

izhodis č ih in se pripravili za aktivno udelez bo na načionalnem 

otros kem parlamentu. V Ljubljani so uspes no zastopali mlade 

parlamentarče iz Posavja in se aktivno vključ ili v delo skupin in 

plenarno razpravo. 
Matic Žnideršič, Tinkara Jene in Tomaž 

Travnikar. 

Zmajček Jurček zopet v Krškem 
 

V č etrtek, 7. aprila 2016, so Vrteč pri OS  Bizeljsko, Vrteč Krs ko enota Kekeč in ZPM Krs ko pripravili 

predzadnjo menjavo Zelenega nahrbtnika z Zmajč kom Jurč kom v tem s olskem letu. V vrtču na 

Bizeljskem je bil Zmajč ek Jurč ek na obisku od 17. marča pa do 7. aprila. Otroči so skupaj z 

Zmajč kom Jurč kom spoznavali vreme in vremenske pojave.  

V sonč nem č etrtkovem jutru so se otroči skupaj z vzgojiteljičami in Zmajč kom Jurč kom odpeljali v 

Vrteč Krs ko, kjer so jih z e veselo prič akovali otroči z vzgojiteljičami. Otroči iz Bizeljskega so 

pripravili in odigrali igričo Medved in zlatolaska. Sledila je predaja Zelenega nahrbtnika z 

Zmajč kom Jurč kom ter nalogami, ki jih bodo otroči skupaj z vzgojiteljičami opravljali v vrtču Krs ko.  



Zmajč ek Jurč ek bo v Krs kem z otroki 

ustvarjal do 19. maja, nato pa se bo odpravil 

s e v zadnji vrteč v letos njem s olskem letu, v 

Vrteč Plavč ek v Kostanjevičo na Krki.  

Priprava Otroškega naselja ZPM Krško na sezono 2016 
 

V č asu od 14. do 17. aprila 2016 je v Otros kem naselju ZPM Krs ko v Nerezinah potekala delovna 

akčija priprave naselja na sezono 2016.  

Prostovoljči  so urejali notranjost his ič ter okoličo, obrezali okrasno grmič evje, prepleskali klopi 

in s premazi zas č itili lesene povrs ine ograj in klopi. Uredili so vse potrebno za uspes no delovanje 

Otros kega naselja ZPM Krs ko v poletni sezoni 2016.  

Udelez enči delovne akčije so z velikim veseljem ugotovili, da se naselje vsako leto spreminja in 

pridobiva s e leps o čelostno podobo za letovanje otrok, mladostnikov in druz in. Prav tako so 

preizkusili tudi morje, ki je s e vedno slano in z e primerno za kopanje.  

 

 

Zaključna regijska prireditev Evropa v šoli 
 

V Domu XIV. divizije na Senovem je 19. aprila 2016 potekala zaključ na regijska prireditev nateč aja 

Evropa v s oli, ki letos poteka na Slovenskem v organizačiji Načionalnega odbora nateč aja Evropa v 

s oli pri Zvezi prijateljev mladine Slovenije z e 16. leto. 

V pozdravnem nagovoru je predsednik ZPM Krs ko Vinko Hostar spregovoril o čiljih letos nje teme 

»Ustvarimo s e boljs i jutri« ter se zahvalil za sodelovanje mladim ustvarjalkam in ustvarjalčem ter 

mentorjem in mentoričam iz Posavja.  



Na letos njem literarnem, likovnem, povezovalnem, fotografskem in video nateč aju je sodelovalo 

277 mladih (70 več  kot lansko leto) ter 120 mentorjev. Najboljs a dela bodo prejela s e posebno 

priznanje na osrednji drz avni prireditvi, ki bo potekala 13. maja v Pionirskem domu v Ljubljani. 

Zbrane sta nagovorili s e krs ka podz upanja, Ana Somrak ter podpredsedniča ZPM Slovenije in 

predsedniča Načionalnega odbora nateč aja Evropa v s oli, Majda Struč. Obe sta med drugim 

pohvalili delo Vide Ban, ki si je prizadevala, da bi omenjeni projekt zaz ivel tudi v Posavju in 

trenutno so prav posavske osnovne s ole z Gimnazijo Brez iče in Srednjo s olo Sevniča v tem 

projektu najs tevilč nejs e. »V Evropi z ivi 502 milijona ljudi, ki govori 24 jezikov, a vsi si z elimo leps i 

in boljs i jutri. Iz prispelih del se vidi, da mladi verjamejo v to,« je s e dejala Stručova in dodala, da 

moramo več  narediti za dobre medosebne odnose. 

Prijeten uvodni kulturni program so pripravili uč enči in uč enke OS  Artič e pod 

mentorstvom Mateje Jankovič  C urič  - skupina devetos olk in devetos olčev se je predstavila s 

kratkim filmom Starejs i brat, za katerega so prejeli na nateč aju »Slovens č ina ima dolg jezik« 

srebrno priznanje in v nadaljevanju s e s predstavo o najstnis ki ljubezni iz s olskih klopi.  

Med podelitvijo  priznanj sodelujoč im uč enkam in uč enčem ter dijakinjam in dijakom ter 

mentoričam na 16. literarnem nateč aju Evropa v s oli, so prireditev, ki jo je povezoval 

podpredsednik ZPM Slovenije, strokovni sodelaveč ZPM Krs ko in regijski koordinator nateč aja 

Evropa v s oli, Uros  Brezovs ek, obogatili s e duo Marus a Ferenč ak (vokalistka) in Marko 

Zupan (kitara), na harmoniki Rok Kozole ter s plesnim nastopom Zala Roguljič  in Hana Vrhovs ek. 

Pripravila: Darinka Kerin Kiler in Uroš Brezovšek 

Podelitev regijskih priznanj. Maruša Ferenčak in Marko Zupan. 



Akcija Čisto veselje prinesla počitnice 

za otroke s čustvenimi in vedenjskimi 

motnjami 

 
V zač etku aprila je potekala humanitarna in 

ekolos ka akčija C isto veselje. Zbiranje 

odpadne električ ne in elektronske opreme, 

papirja, jeklenega odpada in barvnih kovin je 

v prvih desetih dnevih aprila potekalo na več  

kot 50 lokačijah po vsej Sloveniji. Vsi, ki so 

z eleli v akčiji sodelovati, so odpadni material 

lahko odloz ili na enotah druz be Gorenje 

Surovina ter pred nekaterimi poslovalničami 

druz be Spar Slovenija. Zbranih je bilo skoraj 

300 ton odpadnih surovin, kar predstavlja več  

kot 23.000 evrov. Zbrana sredstva bodo 

namenjena za poč itniče otrok s č ustvenimi in 

vedenjskimi motnjami iz druz in v stiski. 

 

 

 

 

ZPM LJUBLJANA MOSTE - POLJE 

Poletna gledališka šola NiJa 
 

 

Poletna gledalis ka s ola je namenjena otrokom 

od 10. do 14. leta starosti in bo tekom poletnih 

poč itnič potekala na OS  Nove Fuz ine. Otroči 

bodo v sklopu enotedenskih delavnič spoznali 

ves č ine odrskega giba, osnove improvizačije, 

spoznali se bodo z osnovami gledalis kih besedil, 

s petjem in plesom, osnovami muzikalnega 

gledalis č a in gradnjo odrske prezenče (govor, 

dikčija, gradnja lika). 

Tedensko se bomo spoznavali z različ nimi 

vsebinami kot so: Shakespeare za otroke, 

improvizirano gledalis č e, muzikal in izgradnja 

lika. S posamič no temo se bomo ukvarjali en 

teden in jo tudi čelostno zaključ ili. V vsakem 

terminu se bomo enkrat na teden odpravili na 

krajs i gledalis ki izlet (spoznavanje gledalis č a in 

njegovega zaodrja, obisk kostumografske 

delavniče, obisk maske in garderobe). Poleg 

obiska gledalis kih prostorov, nas bo obiskal tudi 

skriti gost, ki se prav tako ukvarja z gledalis kim 

ustvarjanjem.  

Prijave zbiramo do konča maja 2016, vse 

informačije pa so objavljene tudi na spletni 

strani www.zpmmoste.net. 
 

 

Pripravila: Maruša Kaučič   

http://www.zpmmoste.net


MZPM VELENJE  

Zadnje predavanje Šole za starše 
 

Zadnje predavanje v sklopu S ole za 

stars e smo imeli 4. aprila 2016. 

Predavala je Zdenka Peloz, na temo 

Zdrava otrokova osebnost. V s olskem 

letu 2015/16 smo izvedli 6 sreč anj. 

Obravnavali  smo teme: Osves č ena 

uporaba spleta in druz bena omrez ja, 

Podarimo otroku knjigo, č opič , roko! 

Vzgoja osebnostno proz nega in 

č vrstega otroka,  Zdrava prehrana, 

Pogres ani napotki, Zdrava otrokova 

osebnost. 

 

 »Torkove pete« 

 

To so brezplač ne ustvarjalniče za otroke 

in stars e, ki jih pripravljamo v Vili Roz le, 

vsak torek ob 17. uri. 

19. aprila smo prvič  letos izvedli 

Torkovo peto na prostem. Gozdar 

Dus an nam je predstavil drevesa v 

Sonč nem parku, z Aljo pa smo ustvarjali 

ekolos ke skodeliče iz papirnate kas e. 

Akcija »Halo, si za to?« 

 

 

Sodelujemo v akčiji »Halo, si za to?«.  Stare 

telefone zbiramo po vseh vrtčih, osnovnih 

in srednjih s olah ter tudi v Vili Roz le. 

Zdravstveno letovanje 2016 

 

 

Prič eli smo z zbiranjem prijav za zdravstveno 

letovanje otrok.  



Dan Zemlje 

 

V petek, 22. aprila 2016, na dan 

Zemlje, je nastal v Sonč nem 

parku Labirint - umetnis ka 

intervenčija v prostoru. 

Postavljen je bil obiskovalčem 

na ogled, dotik in sprehod 

skozenj. Idejna zasnova Alja 

Krofl, slikarka. 

Zaključek projekta Varujmo in 

ohranimo Šaleško dolino 

 

V Vili Roz le je na dan Zemlje, 

potekal zaključ ek projekta 

»Varujmo in ohranimo S ales ko 

dolino« za s olsko leto 2015-2016, 

ki ga pripravljamo v sodelovanju z 

Ins titutom ERICO. V projektu je 

sodelovalo 319 osmos olčev iz 

S ales ke doline. Osnovnos olči so 

izdelovali plakate z naslovom 

Velenjska plaz a 2020. Vse prispele 

plakate smo razstavili (20) in razglasili 

najboljs e. 

Predavanje »Otroci z 

avtizmom« 

 

Predavala je Klara S traus, 

Velenjč anka, ki z ivi in dela  v 

Londonu. Dela z otroki z avtizmom in 

se v Londonu dodatno izobraz uje na 

tem področ ju. Klara nam je 

predstavila, kako otroke z avtizmom 

vključ iti v skupino, v razred, v okolje. 

Predstavila je primere dobre prakse 

v Veliki Britaniji. 



Naj prostovoljec MO Velenje 

 

Mladinski svet Velenje, Mladinski čenter Velenje in Mestna obč ina Velenje, pod č astnim 

pokroviteljstvom z upana MOV, g. Bojana Kontič a, so objavili nateč aj, preko katerega so se na 

podlagi prijav izbrale prostovoljke, prostovoljči in naj prostovoljna organizačija leta 2015 v 

Mestni obč ini Velenje. Udelez ili smo se prireditve, ki je bila 1. 4. 2016. Za »naj prostovoljko« je 

razglas ena Natas a Makovs ek, ki je tudi prostovoljka nas e zveze. 

 

Pripravili: Kristina Kovač, Dušan Jager in Simona Valoh 

ZPM IDRIJA 
 

V meseču aprilu smo bili v Zvezi prijateljev mladine 

Idrija z mislimi z e nekoliko pri nas ih poletnih 

letovanjih. Objavili smo razpis za vzgojitelje na 

letovanjih, na katerega so se javili s tevilni novi 

prostovoljči. Za vse prijavljene smo organizirali 

sreč anje, na katerem smo jim predstavili potek 

nas ih letovanj.  

Letos smo kot novost nas im programom dodali s e 

plesne uriče za najmlajs e, ki se izvajajo pod 

mentorstvom Kaje Erjaveč. Aprila so se male plesalke predstavile s svojim drugim nastopom, 

tokrat pred prav posebnim obč instvom, pred otroki iz vrtča Sp. Idrija.  

S svojimi aktivnostmi  sta v aprilu otrokom, popestrili dni tudi Drus tvi prijateljev mladine 

Cerkno in Sp. Idrija. Drus tvo prijateljev mladine Cerkno je pripravilo dve delavniči. Prva, 

gledalis ka delavniča je bila namenjena uč enčem predmetne stopnje, druga, ustvarjalna 

delavniča je bila namenjena mlajs im otrokom. Drus tvo prijateljev mladine Spodnja Idrija pa je 

pripravilo ustvarjalno delavničo za vse otroke, tokrat na zunanjem s olskem igris č u.  

 

Pripravila: Sabina Vidmar  



MDPM AJDOVŠČINA 

 

Spomladanske aktivnosti v MDPM Ajdovščina 
 

V Medobč inskem drus tvu prijateljev mladine Ajdovs č ina smo za otroke, mlade, druz ine in odrasle v 

spomladanskem č asu pripravili vrsto aktivnosti.   

 

Z e od marča potekajo delavniče preventivnih 

psihosočialnih pomoč i »Dobro sem«, namenjene 

srednjes olčem, mladim brezposelnim od 18 do 30 let in 

dolgotrajno brezposelnim stars em mladoletnih otrok. 

Udelez enči se pod mentorstvom Andreje Jams ek in 

Liljane Lazar sreč ujejo vsak teden. V aprilu so potekala 

tri sreč anja, na katerih so se posvetili predvsem č ustvom 

in komunikačiji, naslednjič  pa se bodo udelez enči sreč ali  

5. maja, ko bodo govorili o res evanju problemov. 

 
 Na delavnicah »Dobro sem«. 

 

V marču smo prič eli tudi z likovnimi popoldnevi, 

namenjenimi starejs im osnovnos olčem in 

srednjes olčem, ki so se nadaljevali v aprilu. 

Udelez enči spoznavajo različ ne likovne tehnike. Na 

naslednjem sreč anju, 5. maja od 15.30 do 17. ure bo 

v His i mladih potekalo grafič no popoldne z Majo 

S tefin, ko bodo udelez enči tiskali matriče, ki so jih 

pripravili 14. aprila. 

Dijakinje so ustvarjale na slikarskem srečanju s Silvo Copič. 

V aprilu smo izvedli delavniče »Ovojniča z elja«, v 

katerih so osnovnos olči izdelali in okrasili ovojničo, 

kjer lahko shranjujejo slikovno, pisno in drugo 

gradivo, ki prikazuje ali opisuje njihove z elje, sanje in 

čilje ter jih usmerja k temu, da delujejo k 

uresnič evanju svojih z elja. Delavničo izvaja nas a 

dolgoletna sodelavka in prostovoljka Gordana Maroh, 

obiskali pa smo podruz nič ni s oli v Budanjah in 

Vrhpolju. Otroči so veselo ustvarjali in pripravili lič ne 

izdelke. Tako so otroci ustvarjali v POŠ Budanje. 



25. aprila smo organizirali voden ogled nogometne tekme za otroke, pomerili so se deč ki Slovenije 

in Brazilije do 15 let (turnir narodov) na Ajdovskem Stadionu, 22. aprila pa je v Palah skupaj s 

taborniki potekala č istilna akčija na Svetovni dan Zemlje.  

V okviru akčije »Halo, si  za to?« – zbiranje starih telefonov, smo z glasbeniki iz Vipavske doline 

(Ela banda, Buda – Elvis Jačkson) pripravili promočijsko fotografijo.  

Razdeljevali pa smo tudi oblač ila, nudili brezplač no pravno pomoč  itd. 

 

 

Čistilna akcija s taborniki.   Ela banda, Buda –Elvis Jackson promovirajo akcijo. 

Seveda pa nismo pozabili na prvomajske poč itniče in pripravili delavniče za otroke v Ajdovs č ini, v 

His i mladih ter v Selu, v dvorani krajevne skupnosti. Otroči ustvarjajo z Urs ko Brez njak in Marto 

Trebiz an, za razgibavanje skrbi Mitja Lavrenč ič . 

 

Aprila je bilo pestro, a z e se obrač amo v maj, k Tednu vsez ivljenjskega uč enja, poč asi pa tudi k 

letovanjem in poletnim poč itničam. 

 

Pripravila: Maša Čibej 

Fotografije: Gordana Maroh, Nevenka B. Popović, Maša Čibej in Andreja Jamšek 

DPM METLIKA 

 

Belokranjska zaključna prireditev Evropa v šoli (EVŠ) - 2016 
 

Največ sodelujočih doslej 

 

V DPM Metlika, ki je z e vsa leta koordinator nateč aja EVS  za Belo krajino, je prispelo 245 likovnih, 

literarnih, video in fotografskih del. Ustvarilo jih je 233 uč enčev in dijakov; nekateri so sodelovali 

čelo na dveh področ jih. Pri ustvarjanju jih je usmerjalo 75 mentorjev. Poleg teh sta v nateč aju na 

povezovalnem področ ju, ki se bo zaključ ilo neposredno na drz avnem nivoju, sodelovali:  OS  

Belokranjskega odreda Semič  in OS  Mirana Jarča C rnomelj z dvema mentoričama. To pomeni, da 

je letos sodelovalo v nateč aju Evropa v s oli na temo Ustvarimo s e boljs i jutri največ  belokranjskih 

uč enčev in dijakov doslej. 



Regijska zaključ na prireditev, na kateri 

so se v kulturnem programu predstavile 

vse sodelujoč e s ole v nateč aju, je bila v 

Kulturnem čentru Semič . V avli so si 

s tevilni obiskovalči ogledali razstavo 

ustvarjenih likovnih in fotografskih del. 

Po pozdravnem nagovoru predsedniče 

DPM Metlika, Alenke Muč in podz upana 

Obč ine Semič , Bojana Jaks a, sta mlade 

ustvarjalče pohvalili predsedniča 

Načionalnega odbora EVS  in 

podpredsedniča ZPM Slovenije, Majda Struč ter Natas a Adles ič  Barba z Ministrstva za zunanje 

zadeve. O poteku nateč aja in o rezultatih na regijski ravni je spregovorila koordinatoriča nateč aja 

za Belo krajino, Vladimira S kof. 

Avtorji in njihovi mentorji so prejeli simbolič na darila in priznanja za sodelovanje na regijski in 

drz avni ravni. Avtorji izbranih del na drz avnem nivoju pa se bodo udelez ili s e drz avne zaključ ne 

prireditve v Ljubljani, 13. maja 2016.  

Zaključne prireditve Bralne značke - 2016 
 

Za zaključ ek  preds olske in s olske bralne znač ke je DPM 

Metlika, ki koordinira bralno gibanje v Obč ini Metlika, 

pripravilo v sodelovanju s s olami s tiri zaključ ne 

prireditve. Letos je osvojilo preds olsko bralno znač ko 90 

otrok, to so vsi, ki so zadnje leto pred vpisom v prvi 

razred obiskovali otros ki vrteč. Na osnovnih s olah je 

prebralo knjige po programu Bralne znač ke skoraj tri 

č etrtine vseh uč enčev. S e posebej smo ponosni na 49 

zlatih bralčev od 80 devetos olčev, kar pomeni 61,25 % v 

nas i obč ini.  

Najmlajs i bralči iz vrtča ter 1. in 2. razreda iz vseh treh osnovnih s ol so si za nagrado ogledali 

gledalis ko predstavo Zaljubljeni Petrč ek. Ob predstavi so uz ivali, za tem pa so prejeli s e Ostrz ke, 

mape in priznanja za osvojene bralne znač ke. 

 

Za bralče iz osnovnih s ol od 3. do 9. razreda pa smo povabili v goste odlič no pevko in 

zbirateljičo ljudskega izroč ila Ljobo Jenč e. Najprej so ji z velikim zanimanjem prisluhnili uč enči 

Osnovne s ole Podzemelj, nato pa s e v dveh starostnih skupinah uč enči Osnovne s ole Metlika v 

tamkajs njem kulturnem domu.Vsem trem skupinam bralčev za bralno znač ko je gostja podelila 

tudi mape in priznanja za osvojene bralne znač ke. Podpredsedniča DPM Metlika je zlatim 

bralčem za devetletno zvestobo bralni znač ki podelila spominska priznanja ter napovedala s e 

knjiz ne nagrade - darilo Drus tva Bralna znač ka Slovenije - ZPMS in nagrado DPM Metlika - izlet 

v Gardaland. 

 

Pripravila: Vladimira Škof 



ODPM LJUTOMER 

 

Bilo je … popolnoma drugače 
 

V ponedeljek, 11. 4. 2016, smo se jaz ter s e 7 drugih 

predstavnikov Pomurske regije odpravili v Ljubljano na 

načionalni otros ki parlament. Z e pred tem velikim 

dogodkom smo imeli dve sreč anji na letos njo temo 

otros kega parlamenta: pasti mladostnis tva.  

Odpravili smo se zgodaj zjutraj, saj je do Ljubljane kar 

dolga pot. Ob 6. uri zjutraj smo bili vsi na avtobusni 

postaji v Gornji Radgoni, kjer nas je z e č akal avtobus. 

Hitro smo se spoprijateljili ter se od zač etka do konča  

poti pogovarjali ter si s tem krajs ali č as. Kot bi mignil,  

smo bili pred parlamentom. S e nikoli ga nisem videl, zato se mi je zdel zanimiv. Tam je z e bilo 

zagotovo vsaj 60 drugih uč enčev, mladih parlamentarčev, ki so enako kot mi, komaj č akali, da 

povedo vse, kar z elijo ter da poskusijo povedati svoje mnenje, podati res itve. Ko smo stopili skozi 

vrata parlamenta, sem s ele videl, kako ogromna stavba to v resniči je. Najprej smo morali skozi 

varnostni pregled (kar je glede na to, da je parlament ena najbolj pomembnih stavb v Sloveniji, 

razumljivo). Nato pa smo dobili izkazniče z nas imi imeni, zaradi katerih smo se zagotovo vsi 

poč utili bolj pomembne. C ez 5 minut smo z e sedeli na stolih nas ih poslančev v veliki dvorani. Res 

je bila ogromna. Z e stopniče, ki so vodile do nje, so bile gromozanske, zato sta dvorana ter ves 

parlament zares dajala obč utek razkos nosti. Medtem ko smo sedeli na sedez ih, so naenkrat vsi 

vstali. V dvorano je namreč  pris el Borut Pahor. Nekaterim (sreč nez em) je podal roko ter jih 

pozdravil. Vedno sem si ga predstavljal kot nekaks no zadrto, resno osebo, vendar je deloval 

spros č eno, mirno. Bil je č isto »kul«. Vsem se je elegantno smehljal, medtem ko smo samo z ivč no 

stali. Ko smo se spet usedli, nas je nagovoril. Nato smo se razdelili v s tiri skupine, od katerih je 

vsaka dobila drugač no temo (jaz sem pristal v tisti, s temo Pasti interneta ter sočialnih omrez ij). 

Po konču kratkega nagovora ter razdeljevanju v skupine, smo ods li iz velike dvorane na hodnik, ki 

pa ni izgledal nič  kaj manj velič astno.  Vsi, ki so bili v skupini z mano, so č akali,  saj niso vedeli, 

kam morajo. Naposled je le pris el vodič , ki nas je odpeljal v konferenč no dvorano. Tam je imel 

vsak svoj stol ter mikrofon. Komaj sem č akal, da povem vse kar z elim, ter da pokaz em, da sem 

zagotovo najbolj »glasen«. Vendar ni bilo tako. V sobi nas je bilo 40 in vsak je z elel povedati svoje 

mnenje. Zato si  moral (preden so te sploh opazili) drz ati roko v zrak vsaj 10 minut. Ko pa si 

konč no pris el na vrsto, te je nekdo drug prekinil, ker je imel boljs i predlog. In tako je bolj kot pa 

normalnemu razgovoru, ta nas a razprava, bila podobna dvobojevanju 40 gladiatorjev, ki so z eleli 

povedati č im več . Seveda je bilo zelo zanimivo ter vznemirjajoč e, vendar obenem tudi rahlo 

stras ljivo. Ker do konča razgovora, ki je trajal dve uri, nismo nas li res itve, smo se pač  razs li, pa 

č eprav smo bili vsi enakega mnenja o vsem, kar smo povedali. Ko smo spet pris li v veliko dvorano, 

so vsi nestrpno č akali, da povedo, o č em so se pogovarjali ter kaks ne res itve so nas li. Tudi ta del je 

bil zanimiv ter zabaven, saj smo se vsi vmes pos alili na svoj ali drug rač un. Bilo je drugač e, kot sem 

si predstavljal. Verjetno zato, ker so nas z eleli preprič ati, da je politika zabavna.  

Foto: Matic Pandel 



C e sem rekel, da je bilo v konferenč ni sobi hudo, ker nisi pris el na vrsto, je bilo sedaj s e najmanj 

100 krat huje.  Preden pa smo zač eli predstavljati nas e res itve ter zaključ ke so v dvorano pris li s e 

predsednik vlade, predstavniki raznih ministrstev ter s e nekateri drugi pomembni politiki (na 

z alost/sreč o ne poznam vseh).  

Tudi od njih smo dobili nekaj nasvetov za leps e prez ivljanje mladosti ter kako se znajti pozneje v 

z ivljenju, nato pa je bilo poč asi koneč. Ker smo bili vsi seveda moč no izmuč eni, smo s li s e na kosilo 

v restavračijo poslančev. Moram reč i, da me je presenetila. Imeli so bar, sladoled ter sladiče, jedli 

pa so »normalno« hrano, č eprav sem prič akoval nekaks en mikroskopski kos mesa ter malo omake, 

kot to pač  poč nejo v uglednih restavračijah. Ko je bilo vsega koneč, smo se  odpeljali nazaj v Gornjo 

Radgono, kjer smo se poslovili. Od tam naprej smo s li vsak na svojo stran. Izkus nja je bila res 

zabavna, zanimiva, nekaj novega. Politiko sem si predstavljal popolnoma drugač e. Oč itno vse le ni 

tako slabo (verjamem, da tudi odlič no ni). 

 

Luka Škoda, mladi parlamentarec (OŠ dr. Antona Trstenjaka Negova)  

 

26. nacionalni otroški parlament 
 

V ponedeljek, 11. 4. 2016 je v slovenskem Drz avnem zboru potekal 26. načionalni otros ki 

parlament (NOP). Iz pomurske regije se nas je odpravilo 9 uč enčev iz Upravne enote (UE) 

Ljutomer, UE Lendava, UE Murska Sobota in UE Gornja Radgona. UE Lendava in UE Ljutomer z 

mentoričama sta se skupaj zbrala v Ljutomeru, kjer smo zavzeli sedez e nas ega kombija do 

Ljubljane. Pot smo zač eli ob 5.30 in jo nadaljevali v Mursko Soboto in Gornjo Radgono, kjer so se 

nam pridruz ili s e ostali uč enči. Na poti do Ljubljane smo se uč enči pogovarjali in spoznavali, saj 

prihajamo iz različ nih s ol. Enkrat smo se tudi ustavili za kratek poč itek. Malo pred deveto uro 

smo prispeli v Ljubljano pred parlament Republike Slovenije, kjer smo se zbrali iz vseh regij 

Slovenije. Nato smo se po regijah odpravili v preddverje parlamenta, kjer so nas ustrezno 

pregledali. V parlamentarni garderobi smo odloz ili jakne in se odpravili v dvorano in na balkon. V 

dvorani so si parlamentarči in parlamentarke poiskali svoj prostor, ki je bil ustrezno označ en. 

 

Zasedanje 

Ob 9. uri se je zač elo zasedanje 26. NOP in uvodni del, ki ga je vodil Ciril Cerovs ek (predsednik  

delovnega predsedstva 25. NOP). Pridruz il sta se nam predsednik Drz avnega zbora, g. Milan 

Brglez in predsednik RS, Borut Pahor. Prvi nas je nagovoril M. Brglez, ki nam je povedal, da naj se 

zavedamo, da imamo tudi mi pravičo odloč ati. Kot druga nas je nagovorila predsedniča Zveze 

prijateljev mladine Slovenije, ki nam je zaz elela, da razmis ljamo s svojo glavo, delamo tisto, kar 

hoč emo in da dosez emo svoje čilje oz. z elje. 

Sledili so nagovori mladih parlamentarčev z zanimivim razmis ljanjem in vpras anji za g. Boruta 

Pahorja. Predsednik je na vpras anja pozitivno in konkretno odgovoril. Po konč anem uvodu se je 

izvolilo delovno predsedstvo, sprejet je bil dnevni red in poroč alo se je o prisotnosti regij. 

 

Odmor 

Ob 9.40 smo se odpravili iz dvorane na hodnik, kjer nas je č akala pogostitev. Marsikdo je to 

priloz nost izkoristil, da se je fotografiral in spregovoril nekaj besed s predsednikom Borutom 

Pahorjem.  



Delavnice 

Po konč anem odmoru so se parlamentarči in parlamentarke odpravili v različ ne delavniče, kjer so 

debatirali, se pogovarjali, delili mnenja in svoje izkus nje. 

Delavniča KO PRIDE DO STISKE, KAM PO POMOC ? 

Prisotni so razglabljali o ukrepih, ki so potrebni, ko se pokaz ejo tez ave. Ustvarili so plakat, na 

katerega so vse to tudi zapisali. Govorili so o nač inu res evanja problemov na njihovih s olah 

(mediačija – starejs i uč enči se pogovarjajo z mlajs imi, ki rabijo pomoč  ali so bili udelez enči 

kakrs nega koli nasilja. To se na nekaterih s olah z e izvaja). 

Delavniča PASTI INTERNETA IN SOCIALNIH OMREZ IJ 

Govorili so o uporabi mobilnih telefonov ter posledičah. Argumentirali so svoja menja in debatirali 

o določ enih izjavah sogovorča. Iskali so res itve o problemih, ki se pojavljajo na internetu. 

Pripovedovali so tudi o lastnih izkus njah. Bili so zelo zgovorni, imeli so zelo različ na mnenja, 

vendar so skupaj pris li tudi do enakih mnenj. Primerjali so dogodke mladine nekoč  in danes. Pris li 

so do sklepa, da je največ ji problem objavljanje provokativnih fotografij. 

Delavniča NASILJE/MEDVRSTNIS KO NASILJE 

V tej delavniči so obravnavali nasilje in se o njem veliko pogovarjali. Debatirali so o vsem, kar mlade 

zanima in o tem, kaks ne tez ave imajo dandanes. Omenili so tudi fizič no in verbalno nasilje, ki pusti 

poslediče. 

Delavniča SAMOPODOBA 

Udelez enči so bili zgovorni, imeli so veliko svojih mnenj, razmis ljanj in argumentov. Poudarili so, da 

je pomembno, da imamo prijatelje in druz ino, ki nas sprejema. Nekateri so povedali, da imajo na 

s olah različ ne ukrepe, pri katerih pomagajo otrokom do boljs e samopodobe. 

 

Po konč anih delavničah smo se odpravili nazaj v veliko dvorano. 

Tam so se nam pridruz ili nas i gostje, med njimi tudi predsednik vlade RS, Miro Cerar. Z gosti se je 

zač ela tudi debata, ki je potekala po vsaki predstavitvi delavniče.  

Nagovori gostov pred debato: 

- Varuhinja č lovekovih pravič: Vlasta Nussdorfer 

 - Minister za javno upravo: Boris Koprivnikar 

- Predsedniča Nove Slovenije: Ljudmila Novak 

Pri 2. delavniči (Ko pride do stiske, kam po pomoč ?) je ena od nas ih gostij poudarila, da ne obstaja 

le TOM telefon, ampak tudi druge mrez e. Ena od teh je svetovalna mrez a To sem jaz, na katero 

odgovarja skupina strokovnjakov in je enostavna, anonimna in brezplač na.  

Gaj, ki je bil v delovnem predsedstvu, je razglasil temo za 27. otros ki parlament, in sičer: »Otroči in 

nač rtovanje prihodnosti«, ki so jo izbrali parlamentarči in parlamentarke. 

 

Gaja Kučan, učenka novinarka (OŠ Razkrižje) 



Stik z nami 

 

Zveza prijateljev 

mladine Slovenije 

(ZPMS) 

Miklos ič eva 16 

1000 Ljubljana 

 

Tel: 01 23 96 720 

Fax: 01 23 96 722 

E-pos ta: info@zpms.si 

Spletna stran: 

www.zpms.si 

 

Najdete nas tudi na: 

 
 

 

POMEMBNI DNEVI V MESECU MAJU 

 

1. maj – praznik dela 

2. maj – praznik dela 

9. maj – svetovni dan Evrope 

13. maj – svetovni dan pravič ne trgovine 

15. maj – mednarodni dan druz in  

               - svetovni dan podnebnih sprememb 

17. maj – mednarodni dan telefonov za pomoč  otrokom v stiski 

18. maj  - mednarodni dan muzejev 

25. maj – mednarodni dan pogres anih otrok 

28. maj  - svetovni dan sonča 

ZPMS Novič ke s t. 4/2016 pripravile: 

 

Strokovne sodelavke ZPMS: Cvetka Bukovnik, Iris Furlan, Sara Geiger Smole, Sabina Kotar Roglič , 

Zdenka S valjek, Anja Vilotič , Petra Zega in generalna sekretarka Breda Kras na. 
 


